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здоров'я пацієнтів. Наприклад, вивчається зв'язок між захворюваннями ясен та 

серцево-судинними захворюваннями [8]. 

Розробка нових протоколів лікування. В межах цього напряму дослідження 

спрямовані на розробку нових протоколів лікування стоматологічних 

захворювань. Це допомагає покращити якість лікування та підвищити 

успішність терапії. 

Висновки. Актуальні напрями дослідження в терапевтичній стоматології 

включають розвиток нових методів лікування, профілактику та раннє виявлення 

захворювань, використання нових матеріалів та технологій, вивчення впливу 

системних захворювань на стан порожнини рота, вплив стоматологічних 

захворювань на загальне здоров'я, розробку нових протоколів лікування. Ці 

дослідження сприяють покращенню якості лікування, запобіганню захворювань 

та збереженню природних зубів, а також підвищують естетичний вигляд зубів та 

усмішки пацієнтів. Враховуючи поширеність стоматологічних захворювань та 

зростання свідомості про їхню важливість, терапевтична стоматологія є 

надзвичайно актуальною галуззю стоматології. 

 

 

Біохімічні показникі ясен щурів при експериментальному моделюванні 

пародонтиту на тлі аліментарного дефіциту Вітаміну-Д 

Шнайдер С. А., Сухомейло Д. О., Рейзвіх О. Е., Христова М.Т. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Дефіцит та недостатність вітаміну D нині розглядається як глобальна 

проблема. Тривожна ситуація виявлена в дітей: нормальний вміст вітаміну D 

реєструвався лише в 1,4 % обстежених, в 92,2 % виявився виражений його 

дефіцит [1, 2]. Регуляція вітаміном D фосфорно-кальцієвого обміну та 

метаболізму кісткової тканини, а також протизапальний та імуномодулюючий 

ефект, вплив на клітинну проліферацію та дифференціювання можуть суттєво 

впливати на стан органів порожнини рота, обумовлюючи зокрема розвиток 
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хвороб пародонта [3, 4]. Розробка комплексу супроводу лікування 

стоматологічних захворювань у дітей на фоні дефіциту вітаміну D є актуальним 

завданням сучасної стоматології. Мета дослідження. Експериментальна оцінка 

на щурах, на тлі моделі аліментарного дефіциту вітаміну D, змін біохімічних 

показників ясен під дією розроблених лікувально-профілактичних заходів.  

Матеріали і методи дослідження. В експериментальній роботі 

використовували наступні препарати: гель Мумійо (ДУ «ІСЩЛХ НАМН», 

Україна), «Міцні зуби» (ТОВ ВТФ «Фармаком», Україна), Аквадетрим вітамін 

D3 (Medana Pharma S. A., Польща). Дослідження проведено на 36 білих щурах 

лінії Wistar обох полів (1 місяць, маса 100±5 г), яких поділили на 3 групи. 1 група 

– інтактні; 2 група – відтворення моделі D-дефіцитного аліментарного 

пародонтиту [5]; 3 група - відтворення моделі та застосування лікувально-

профілактичного комплексу. Визначали рівень біохімічних маркерів системного 

запалення: активність еластази та вміст малонового діальдегіду (МДА) [6, 7], 

активність уреази, активність каталази і кислої фосфатази [8, 9, 10]. При 

статистичній обробці отриманих результатів використовувалася комп’ютерна 

програма STATISTICA 6.1. для оцінки їхньої достовірності та похибок 

вимірювань.  

Результати та обговорення. В яснах 2-ої групи тварин, у якої моделювали 

аліментарний D-дефіцитний пародонтит відбулася інтенсифікація процесів 

запалення і ПОЛ: вміст МДА достовірно підвищився у 1,6 рази (Р1<0,001) у 

самців і в 1,5 рази у самок (Р1<0,001), а активність еластази достовірно 

збільшилась на 15,6 % (Р1<0,02) у самців і на 31,5 % (Р1<0,02) у самок, порівняно 

з інтактною групою. Введення ЛПК у тварин 3-ої групи сприяло ефективному 

зниженню інтенсивності перекисного окислення ліпідів та послабленню 

процесів запалення. В яснах щурів-самців 3-ої групи спостерігалася тенденція 

зниження показників активності еластази на 14 % (Р2<0,002) і на 13,3 % у самок 

(Р2<0,02) та достовірне зниження рівню МДА на 12,9 % (Р2 <0,01) у щурів-

самців і на 27,14 % (Р2 <0,001), відповідно у самок в порівнянні з параметрами у 

2-й групі. Найбільш значиме зниження вмісту МДА спостерігалося в яснах 
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самок-тварин 3-ї групи: у 1,1 рази та 1,01 рази відповідно показників активності 

еластази у групі самців та максмально досягло значень групи 1. Активність 

каталази в яснах щурів при моделюванні аліментарного D-дефіцитного 

пародонтиту зменшилась на 22 % у самців (Р1<0,001) та на 12,1 % у самок 

(Р1<0,01). Антиоксидантно-прооксидантний індекс в даній групі достовірно 

знизився в 2,04 рази (P1<0,001) у самців та в 1,7 рази (P1<0,001) у самок по 

відношенню до інтактної групи. Отримані данні свідчать про порушення балансу 

антиоксидантних і прооксидантних систем на користь останніх. Встановлено, що 

застосування ЛПК призвело до стимульовання антиоксидантної активності: в 

яснах щурів з групи 2 і групи 3 активність каталази у самців зросла на 21,4 %, у 

самок на 6,8 %, що значно менше, ніж у самців. Система антиоксидантного 

захисту у самців щурів під впливом ЛПК стала більш активна ніж у самок. 

Активність КФ вірогідно підвищилась при патології, яка була спричинена 

аліментарним дефіцитом вітаміну D (Р1<0,001), причому у самок показник 

зростає на 32,3% (Р1<0,001) і на 22% (Р1<0,001) відповідно у самців. Підвищення 

активності кислої фосфатази, може сприяти демінералізації зубів та зміні 

мікробіоценозу в ротовій порожнині. Після застосування ЛПК показники 

достовірно (Р2<0,001) наблизилися до рівня інтактної групи. Про активне 

розмноження умовно-патогенних бактерій свідчить висока активність уреази в 

яснах щурів групи 2 в порівнянні з інтактною: достовірне збільшення на 38,7 % 

у самців (Р1<0,001) та 42,6 % у самок (Р1<0,001). Після застосування ЛПК (група 

3) фіксуємо зниження активності цього ферменту на 12,7 % у самців та на 33,5 

% у самок (Р2<0,001).  

Висновки. В умовах пародонтиту на тлі аліментарного дефіциту вітаміну 

D наявні інтенсивні процеси системного запалення, активації перекисного 

окислення ліпідів, а також запалення та посилення контамінації умовно-

патогенної мікробіоти на яснах, а також зниження антимікробного та 

антиоксидантного захисту. Найбільш виражений процес запалення ясен 

спостерігали у щурів самок.  
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Застосування лікувально-профілактичного комплексу на фоні 

модельованого аліментарного D-дефіцитного пародонтиту надавало коригуючу 

дію на зміни в яснах тварин. Запропонований лікувально-профілактичний 

комплекс ефективно знижував процеси запалення, перекисного окиснення 

ліпідів, розвиток умовно-патогенної мікробіоти, повільно стимулював 

неспецифічний антимікробний та антиоксидантний захист в порожнині рота.  

 

 

Вміст лактату в раковій пухлині при застосуванні регіонарної гіперглікемії 

Лунгу К. В., Лунгу В.І. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

 

Вступ. Характерною рисою метаболізму клітин злоякісної пухлини є їх 

висока потенційна здатність до анаеробного гліколізу - утилізації глюкози при 

відсутності кисню з утворенням лактату. Пухлина функціонує в організмі як 

«пастка» глюкози. Ракові клітини споживають глюкозу зі швидкістю 

незрівнянно вищою, ніж та, з якою вона надходить до пухлини. Гіперглікемія, 

заснована на зниженні рН пухлинної тканини, зайняла міцне місце серед методів 

посилення променевої та хіміотерапії . У науковій літературі за останні 10 років 

наводяться роботи по використанню внутрішньо-артеріальної інфузії глюкози в 

клінічній практиці при хіміорадіотерапіі злоякісних пухлин різних локалізацій . 

Існують злоякісні пухлини з низькою чутливістю до хіміотерапії. Подолати 

хіміорезистентність гіпоксичних пухлинних клітин можливо, якщо «наситити» 

їх глюкозою. 

Метою даного дослідження є вивчення зміни вмісту лактату в пухлинної 

тканини до і після створення режиму регіонарної гіперглікемії. 

Матеріали та методи. Основу дослідження склав біопсійний матеріал (21 

ділянку пухлинної тканини) від 7 хворих на плоскоклітинний рак слизової 

оболонки дна порожнини рота різного ступеня диференціювання. Серед усіх 
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